

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A fejlődés útja

Dinnýs Lajos miniszterelnök a megajánlási törvényjavaslat tárgyalásán nagy beszédet mondott, mely egy részről a magyar demokrácia eddigi eredményeire utal, más részről pedig a további fejlődés útját jelöli meg. Ez a beszéd a magyar közvélemény legtehezebb figyelmére méltó. Teljes joggal mutat rá a miniszterelnök, hogy kormányának programját megalkotása óta eltelt öt hónap óta, nagyjában és egészében végrehajotta és olyan komoly eredményekre hivatkozhat, mint demokráciánk gazdasági megszilárdulását leginkább kifejező deficitmentes költségvetés a hároméves terv hatalmas beruházásai a magyar reakció felett elért újabb jelentős győzelmek. Arra is jogos büszkeséggel mutathat rá, hogy az elmúlt hónapok alatt hazánk kiemelkedett abból a politikai elszigeteltségből, melyben az eszelen háborúba való részvételünk következtében még esztendőnkön keresztül voltunk. Erre az időszakra esik a jugoszláv-magyar, a román-magyar kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötése, Bulgáriával és Lengyelországgal kötött kulturális egyezmény aláírása és ennek a külpolitikának betetőzéséért éppen a napokban írták alá a hatalmas szomszédunkkal a Szovjet-Unióval kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, mely a magyar demokrácia eddigi legnagyobb külpolitikai sikere. Ezek a szerződések a magyar nép békéjét, önállóságát vannak hivatva biztosítani.

Belső megerősödésünk nagymértékű kiterjedését értjük el ezen idő alatt. Az újjáépítés eredményei az emelkedő életszínvonal, a termelés növekedése, mind azt bizonyítják, hogy gazdasági megerősödésünk útján járunk. A pénzromlás veszélye is elhárult a dolgozó nép feje feől, deficitmentes költségvetést értünk el, még pedig nem külföldi kölcsönök segítségével, hanem saját erőnkkel. Ha vannak is még nehézségek, de joggal mutatható rá a miniszterelnök, hogy a magyar demokrácia súlyos válságok nélkül oldja meg a feladatait. A jövőre néve biztosítást nyújt, hogy a Függetlenségi Front pártjainak együttműködése zavartalanabb, mint bármikor azelőtt és a miniszterelnök a további eredmények legjobbjait látja abban, hogy az ország minden valóságos demokratikus és hazafias ereje még szorosabban összeforr az építőmunka végzésére szükséges békés és nyugodt légkör biztosítására. Bejelentette a miniszterelnök, hogy a demokratikus pártok szorosabb összefogásának új alapon való megszervezése a következő hónapok egyik legfontosabb feladata lesz.

A jó belpolitika alapján épülhet fel a jó külpolitika is. A kettő szorosan összefügg egymással. Mint a miniszterelnök is látszólag megállapította: — Magyarország a haadás, a béke és nyugodt fejlődés oldalára állt és kü politikánk nagy eredményeinek éppen ezt tartják hogy az országok, amelyek ezen az úton már komolyan előreléptek, utat mutatnak nekünk. Az egész országban bizonyára visszhangot kelt Dinnýs miniszterelnöknek ez a kijelentése: A mi külpolitikánk prespektívája nem a háború, hanem a béke, nem a nyomorúság és a pusztulás, hanem népünk békés fejlődésének biztosítása.

A finn köztársasági elnök válasza Sztálin generálisának

Helsinki. (Reuter) Paasiviki finn köztársasági elnök hétfőn fogadta a Szovjetunió finnországi követét és átadta neki Sztálin generálisához intézett levelét. A levél megígéri, hogy a finn kormány és parlament megvitatja a Szovjetunióval kötendő barátsági

és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, amelyet Sztálin felajánlott. A kormány — egy másik jelentés szerint — már tárgyalja is a felajánlott szerződést. Az elnök híj szerint azt mondta a kormánynak, hogy holnapra készen kell lenni válasznak.

Fontos tanácskozás volt hétfőn Helsinkiben az előző palotában. Paasiviki Finnország elnöke 3 és fél órán át tárgyalta Pekkala miniszterelnökkel és a külügyminiszterrel. A hadsereg főparancsnok szintén résztvett a tanácskozáson. (MTI)

Csehszlovákiában megkezdtek a középüzemek államosítását

Prága. Az új kormány hivatalba lépése óta kb. 500 középüzemben láttak hozzá az államosításhoz. Ezekben az 50 államosított üzemből foglalkoztatott üzemekben úgynevezett nemzeti gondnokok vették át a vezetést. Amint a parlament megszavazta az új államosítást, ezeket az üzemeket egyesítik a már korábban államosított nagyüzemekkel.

Ripka volt külkereskedelmi miniszter családjával együtt elutazott Csehszlovákiából. A Cseh Nemzeti Szocialista Párt melynek miniszterei a belső változást kihozzák, új vezetőséget választott. A párt elnöke Schlaichl munkügyi miniszter lett. Az új vezetés első nyilatkozatában élesen elítélte a párt eddigi irányvonalát és bejelentette, hogy a párt eddigi végrehajtó bizottságának tagjait a pártból kizárják. A párt nevét is megváltoztatja s új neve: Csehszlovák Szocialista Párt.

HÓVA MEGY AZ AMERIKAI HADIANYAG?

A Daily Worker című amerikai kommunista lap azt írja, hogy a newyorki kikötőben éjjelente a Motomar Sevilla nevű spanyol hajóra hadianyagot szállítanak. A kikötőben a görög hajókra is hadianyagot raknak. A spanyol hajó Bilbao spanyol kikötőbe viszi az amerikai hadianyagot.

Az amerikai hadügyminisztérium hivatalos szóvivője határozottan megcáfolta a Newyorki Daily Worker lapnak azt a hírt, amely szerint a Newyork melletti Brooklynban valóban hajóra rakta szaksz tankok, amelyek Törökországban kiadnak a török-gergő katonai segélyprogram keretében. A szóvivő még kijelentette, nincs tudomása arról, hogy De Gasperi kormánya 30.000 géppisztolyt és kétezer puskát kért volna, hogy kormánya szembeszállhasson egy esetleges kommunista támadással.

EZER SZEMÉLYT TARTÓZTATTAK LE GÖRÖGORSZÁGBAN

Athén. Az athéni rendőrség jelentése szerint Görögországban péntek óta ezer embert tartóztattak le. 700-at a fővárosban a többi pedig vidéken. A tartóztatottak ellen az a gyanú, hogy kommunisták. Caldera miniszterelnök helyettes, a hadügyminiszter, valamint vezető katonai és rendőrségi parancsnekek 4 órán át tartó tanácskozási ülésen a következőket határozták meg: a törvényhozó bizottságnak, amely a szünetelő parlamentet helyettesíti, meg kell adnia a szükséges jogot a tartóztatottak szabadlátra bocsátására.

A kormány a helyes úton jár, amikor a hargatos elszárvak és beszédek helyett belső és külső megerősödésünkön dolgozik és nyugodtan lehet állítani, hogy a

lyettesíti tervezetet nyújtottak be a hadsereg felszereléséről. Görögország és a harci terület biztonságáról.

A MOSZKVAI RÁDIO
görög lapjelentések alapján beszámolt arról, hogy a görögországi amerikai katonai bizottság vezetője követelte, hogy a foglyul ejtett szabadságharcosokat minden kihallgatás nélkül ölje meg.

A BENELLUX ÁLLAMOK
által javasolt öthatalmi értekezlet március 12-én kezdődik Brüsszelben.

GROMIKO
szovjet delegátus azzal vádolta Angliát és az Egyesült Államokat, hogy megpróbálják a tegyverkezés csökkentésére irányuló erőfeszítéseket és megakadályozzák az atomerő megalkotás ellenőrzésének megvalósítását is.

GRUBER VISSZATÉRÉSE

Bécs. A kormányhoz közelálló körök alaptalanoknak minősítik azokat a külföldön elterjedt híreszteléseket, amelyek szerint Gruber külügyminisztert visszahívták Bécsbe, hogy minisztertanácsal megtárgyalja a csehszlovákiai események esetleges kihatását Ausztriára. Emlékeztetnek arra, hogy Gruber elutazásakor már tervben volt, hogy tíz nap múlva visszatér Bécsbe, hogy tájékoztassa kormányt a külügyminiszterhelyettesi értekezlet felméréseiről.

A KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEK ÜLÉSE

London. Az Ausztriával foglalkozó külügyminiszterhelyettesek kedden délelőtti ülésen nem jrt semmiféle eredménnyel. A szovjet kiküldött elvetette azt az újabb brit javaslatot, hogy adjanak át az oroszoknak régen némekek által irányított 15 kőolajállalatot. A francia kiküldött kijelentette, ki kell jelölni az átadó üzemetek és le kell mondani a számokban és százalékokban való kifejezésekről.

Nagybritannia és az Egyesült Államok kiküldöttei különösen annak szükségessége mellett foglalkoztak állást, hogy csupán Ausztria fizetési képessége alapján állapítsák meg a jövótételi követeléseket. A helyettesek szerdán folytatják vitájukat.

SZOVJET KOMMENTÁR A MARSHAL-TERV VITÁJÁHOZ

A Szovjet Tájékoztató Iroda megjegyzéseket fűz a Marshall-terv kongresszusi vitájához. Az Iroda megállapítja, hogy az amerikai kormányzó körök egyáltalán nem szándékoznak kifizetni a nyugateurópai államoknak azokat

az összegeket, amelyeket gazdasági és politikai függetlenségükért esérébe ígértek. Jellemző, hogy a vita során az egyik szenátor felvetette a kérdést: Tud-e majd az Egyesült Államok új háborút fedezni a Marshall-terv kiadásai következtében. Egy másik szenátor erre kijelentette: Ha kitér a háború, természetesen, fedezni fogjuk. Az egyes országok haladó körei már hosszú ideje éberren figyelik azokat a titokzatos dolgo-

Négy halálos ítéletet kért a néppügyész a Nitrokémia ügyében

Kedden délelőtt folytatták a tárgyalást a Nitrokémia ismert bűnyűgyében. Gyarmati néppügyész vádbeszéde elején hangoztatta, hogy több napon át teljes egészében kibontakozott a nitrokémiai bűnyű, amely a felszabadulás óta a legnagyobb hűtlenségi bűnperanyag. A vádlottak a magyar demokrácia gazdasági alapjainak megdöntését célzó

kat, amelyek az Egyesült Államokban folynak és a világ haladó közvéleménye mind nyittabban adja a háborús uszítók tudtára, hogy az imperiálista törekvések megfelelő ellenállásba ütköznek

AMERIKA LEGI FOLÉNYRE TÖR

Washington. (Telepress) A kongresszus egyesített légügyi bizottságának igazgatósága kedden kiadott jelentésében javasolja, hogy az Egyesült Államok légi erejét növeljék 35.000 repülőgépre. A legújabb terjesztési terv imperiális célja kitűnik abból, hogy a jövőben az Egyesült Államok katonai légiereje számára lehetővé kell tenni minden körülmények között a légifölény megtartását, minden amerikai terület, tulajdon, támaszpont és megszállt terület felett. A jelentés közli továbbá, hogy az Egyesült Államok légiereje új és szörnyű támadóegységeket kíván bevezetni: a rádióaktív port, betegségszírakkal való fertőzést és irányított lövedékeket. (MTI)

Érdekes kijelentések a felhatalmazási javaslat vitájában

Az országgyűlés keddi ülésén folytatták a felhatalmazási törvényjavaslat vitáját. Jusz-usz Pál (szoc. dem.) hangoztatta, hogy akik a felhatalmazást nem adják meg, akarva-akaratlanul a magyar demokrácia építőmunkájától akarják megvonni a felhatalmazást. Véleménye szerint az egységes munkáspárt erősebb lesz mint volt a két munkáspárt külön-külön. Az egységes munkáspárt majd jobban szolgálja a magyar és a nemzetközi munkássztyált. A Szociáldemokrata Párt az ellenfordulami erőktől megtisztított Kiszgadzma Pártot szövet. ségesnek tekinti, csakúgy, mint a Nemzeti Parasztpártot.

Erdei Ferenc (parasztpárti) szerint a parasztság felemelése csak a munkássztyál erőivel való szoros együttműködés révén lehetséges. A Nemzeti Parasztpárt és a megújodott Kiszgadzma Párt között sok tekintetben közösség áll fenn. Erdei Ferenc ezután hangoztatta, hogy a két agrárpárt külön-külön területen végzi munkáját a demokrácia érdekében és éppen ezért nem tarja időszerte nek a két párt egyesítésének kérdését.

Kénte Ferenc (radikálpárti) szerint a párhatalmi rendszer megteremtése a felszabadulás után történelmi szükségszerűség volt, ennek kinövését azonban fokozatosan le kell nyesegetni. Supka Géza (polgári demokrata) hangoztatta, hogy hibás dolog egymással szembeállítani a polgári és népi demokrácia fogalmát. Véleménye szerint a haladó polgárságra még igen nagy szerep vár

cselekményeikkel felmérhetetlen gazdasági kárt okoztak az országnak. Ezért Szabó Kornél, Sárkány József, Kelemen Gyula és Staller Lajos vádlottakra halálbüntetést, Gyöngyösi István, Weismahr Béla és Keil Kornél vádlottakra a legmagasabb mértékű kényszermunka kiszabását kérte. Ezután a védőbeszédre került sor.

Vorosilov vezeti a szovjet küldöttséget a március 15-i ünnepségre

A Történelmi Emlékbizottság ülésén Tildy Zoltán államelnök nagy beszédet tartott, melyről már beszámoltunk. Résztelosen szölt Tildy elnök a Szovjet-Unióban tett látogatásról, majd ezeket mondotta: — A Szovjet-Unió irántunk való barátságának újabb jeleit láttam abban, hogy amikor a Szovjet-Unió kormányát március 15-i ünnepségükre meghívtuk, Molotov miniszterelnökkel közölte velem, hogy a szovjet küldöttségét hazánk barátja: a legnehezebb időkben nekünk annyi segítséget nyújtó Vorosilov marsall vezeti.

Nagybritannia

február folyamán 27 millió font értékű aranytartalékot adott el az Egyesült Államoknak. Beesések szerint Nagybritannia utolsó aranytartalékát adja már el a newyorki Federal Banknak.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Rendkívüli városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. Dr. Balogh István főispán, elnök megnyitó szavai után bejelentette, hogy Abel Lajos, Bíró Béla, Giczei András, Lengyel József, Ménes Sándor, dr. Madai Pál, Szabó István, Papp János és Vacsi Sándor szociáldemokrata bizottsági tagok

megbízatusukról lemondottak, helyükbe a párt Balogh Jánost, Gondos Pált, Szilágyi Kálmánt, Kökényesi Gábert, Nagy Sándort, Pál Jánost, Szombathy Lajost, Pósalaki Sándort és Hippuszt Istvánt küldte be. A bejelentést a kommunista bizottsági tagok nagy tapsal fogadták.

A centenáriumi méltó megünnepléséért

Napirend előtt Ménes János h. polgármester emelkedett szólásra. A centenáriumi méltó ünneplése érdekében áldozatvállalásra hívta fel Debrecen polgárait. Minden háztulajdonos vásároljon zászlót, hogy az ünnepek napjain fellebégzhassák Debrecen házait. A főúton lakók ablakaikat díszítsék fel drapériákkal, szőnyegekkel, a kereskedők üzleteik kirakataiba helyezték el a szabadsághősök képeit, díszítsék nemzeti szín szalagokkal. A törvényhatósági bizottságtól kérte Ménes János Debrecen lakosságát, hogy a centenáriumi ünnepségeken menél nagyobb számban vegyen részt.

A lobogódíszre vonatkozó városi felhívásoknak annál is inkább eleget kell tenni a háztulajdonosoknak, mert rövidesen jóváhagyottan visszaérkezik a városhoz a szabályrendelet, amely kihágásnak minősíti a lobogódísz elrendelésekor a zászlók kitűzésének elmulasztását.

81 utca, út és tér nevét változtatják meg

A korszerűtlen, reakciós és elavult utcanevek megváltoztatása volt a tárgysorozat első pontja. Kalenda főtanácsos ismertette az utcanevadó bizottság javaslatát, amely 81 debreceni utca és tér elnevezését indítványozta megváltoztatni. Dr. Kondor Imre és Pinczés János felszólalása után némi módosítással elgondolták a bizottság javaslatát. Az utcanev-

változtatás során többek között a Werbőczy utca új neve Mönus Ilés utca lesz, a Pozsonyi utat Bartók Béáról nevezik el, a Csillag utca Marx utca új elnevezést kap, az Ajtó utcát Fürst Sándorról, a Rakovszky utcát Sallai Imréről nevezik el, a Kardos utca Kardos Albert nevét fogja viselni, utcát kap Gulyás Pál is.

Vállalatba adták a Dobozi bérházak befejező munkáit

A doboziutcai két bérház befejezéséhez szükséges munkálatok vállalatba adását névszerűen szavazással Kovács János és Labancz András módosító indítványának elfogadásával úgy ejtette meg a közgyűlés, hogy az egyik bérház hiányzó kőműves, vasbeton és burkoló munkáit a Tiszántúli Építőipari Munkások Szövetkezete kapta 161.911,60 forint összegben, a másik bérház kőműves és vasbeton munkáit Sebastyén Lajos 121.146 forint összegben, itt a burkoló munkát Erdei András kapta 40.765 forint összegben. Az asztalos munkáknál a legolcsóbb ajánlattevő Abel László és társa volt 60.021,50 forinttal a lakatos munkánál Posta István 29.591, a mázoló munkánál Kun Imre 22.566,95, a bádogos munkánál Domokos János 9.038, a szobafestő munkánál Fogarasi István 41.322, a gázvezeték szerelési munkánál Podlóc György 73.647,58 forinttal. Az egyik bérházra vonatkozólag meg is kapták a megbízást, a másik bérháznál a lakatos munkát Gara Sándor, a mázoló munkát a Festőmunkások

Szövetkezete, a bádogos munkát Podlóc György, a szobafestő munkát Balogh Béla, a cserépkályhas munkát D. Szabó Lajos, a gázvezeték szerelő munkát pedig Pásztor és társa mint második legolcsóbb ajánlattevő kapott megbízást, de az első legolcsóbb ajánlattevő áraiért. Amennyiben ezért az összegért nem vállalják, úgy a legolcsóbb ajánlattevők végzik mindkét bérház megfelelő munkáját.

A Bősörményi út mellett levő szükséglakások, a nyulási barokk tetőhelyreállítási munkáit is vállalatba adta a közgyűlés, a kőműves munkát Tóth István 3.400, az ács munkát Rác Lajos 2.818, a tetőfedő munkát pedig Kis Zoltán 22.240 forintos ajánlata alapján kapta meg.

Az Elektromos és Gázművek sértült kazánjának kijáratásával megbízták a Rökképgyárat, a javítás árának előteremtésére szükséges hitelmuveleteket a Községi Takarékszövetkezet, Ennél a tárgynál Husi József indítványára a közgyűlés köszönetet szavazott az új igazgatónak, Lossnszky Tibornak, mert vezetése alatt az üzem eredményesen működik.

A Royal helyén lesz a Petőfi szobor

Váratlanul vita nélkül, egyhangúan elfogadták az előkészítő bizottságok javaslatát, hogy a Petőfi szobrot a Royal helyén állítsák fel. A város háza előtti megoldás ugyanis ahhoz volt köve, hogy a város háza előtti park másik sarkán Ady-nak emeljenek szobrot. Ezzel pillanatnyilag a városnak még nincs fedezete. Mint egyedüli megoldás maradt így a Royal he-

lyén újonnan képzendő tér, amelynek tulajdonjoga egyelőre még nem a városé. A közgyűlés a javaslatnak megfelelően utasította a városi tanácsot a terület kisajátítására, ezután pedig a tér kiképzésére, parkírozására.

Egyhangúan elfogadták az előterjesztést az árvízraktár szennvedett területeken négy ház felépítésére.

Ki hozta hát Köszégit Debrecenbe?

Dr. Asztalos Sándor, a város közművelődési igazgatójának vezetője beszámolt a közgyűlésnek a színház körül történtekről, Köszégit Géza koncessziójának megvonásáról, kormánybiztos és új igazgató megbízásáról. Kövári László felszólalásában leszögezte, hogy a jobboldali szociáldemokraták hozták annak idején Köszégit Gézát Debrecenbe, ok vitték keresztül színházgatói megbízását. Ezzel kárt okoztak a városnak, a közönségnek, de a színészeknek is. A színház új vezetése alatt sincs biztosítva a városnak a két-három hónap múlva lezajlott színházi válság he le következhessen. Szükséges a menél nagyobb állami támogatás. Foglalkozott az utcára került 16 színész sorsával, de tiltakozott az ellen az elgondolás

ellen, hogy az elbocsátott színészek külön kabarétársulattal konkuráljanak a színházzal.

Hippuszt Istvánt, a Szociáldemokrata Párt új titkára felzárolásában sajnálatos, de a határozottan magáévá tette Kövári László kritikáját. Az események teljesen igazolták a MKP megállapításait a Szociáldemokrata Párt eddigi debreceni vezetőiről, mondotta Hippuszt — mert ezek semmilyen tekintetben nem állottak felelősséget magaslátán. Köszégitnek a színház gazdasági és művészeti vezetésében elkövetett hibáiról szólott meg.

Nagy Lajos kijelentette, hogy már hamarabb meg kellett volna vonni a koncessziót Köszégitől. Az elbocsátott színészek kenyérének biztosítását és a debreceni színháznak a szegédiével arányosított állami támogatását sürgette.

Felkay Imre, aki annak idején a közgyűlésben Köszégit Géza megbízását javasolta, bejelentette, hogy csak a párt vezetőinek utasítására, saját jobb meggyőződése ellenére ajánlotta Köszégit Gézát.

Szabó Kálmán polgármester elmondta, hogy a színház ma már „félállamosított” állapotban van. Köszégit Géza koncessziójának megvonását ő kérte a kultuszminisztériumtól, mert teljesen eladósodott.

A Hortobágy hasznosítása és Debrecen fürdővárossá fejlesztése

Dr. Lehoczky György ismertette a Hortobágy hasznosítása érdekében a földművelésügyi minisztériummal folytatott tárgyalások eredményeit, majd a közgyűlés elmondta a Magyar Vasútforgalmi Rt-nek két holdas terület átengedését autobuszgarázs céljaira. Személyi ügyek után Balogh János önkéntes indítványát tárgyalta a közgyűlés. Balogh János felszólalásában sürgette a fürdővárossá-jelleg kimondását. Fürdővárossá elhelyezéséről gondoskodás, a gyógyfürdő kiépítése, a hőforrás vizének új furások révén való megsokszorozása, — az alapjai a fürdővárossá való fejlesztésnek.

Dr. Nagy Zsolt kijelentette, hogy a hőforrás vize ma elégtelen egy határozott fürdőkulturához, hiszen

TURCSY GITTA búcsúfellelépte

márc. 4-én, csütörtökön fél 7-kor a Bika nagytermében. Jegyár: 2-4, 6-8, 10-12. Előadások: 2-4 óra.

a színházgató és valóságos „rablógazdálkodást” folytatott. A jövő színi évadban a debreceni Csokonai Színházat is államosítani fogják.

Vigszínház

MOZI

Debrecenben először!

Csodálatos, feljuttató amerikai filmemel!

Az éhítet, a szépség himnusza:

BERNADETTE

FRANZ WERFEL világhírű regénye!

Fősz.: Jennifer Jones.

Előadások: 3, 5, 30, 8 óra.

APOLLO MOZI

Ma utoljára: Yankee Doodle Dandy

MOZI

Holnapról BETTE DAVIS

nagy drámai alakítása. Partner: Herbert Marshall és Frieda Inesdot

Előadások: 4 óra, 6 óra, 8 óra

vás. és ünnepnap de. 11. du. 2

Telefon: 194.

METEOR MOZGO

Szerdén és csütörtökön. Közkinővétel

Két férfi asszonya

A legszebb francia film dráma.

Rene Saint Cyr, Jean Murat.

Előadások fél 4, fél 6, fél 8-kor

Eddig 25 vádlottat hallgattak ki az Apafi malom bűnyűgyében

Kedden fokozódó nagy érdeklődés mellett tartották meg az Apafi malom bűnyűgyének második tárgyalási napját. A bíróságon dr. Csányi Pál törvényszéki bírósági elnök vezette a tárgyalást, mint uzsoraegyesítő kedden Beke Albert, Balogh Sándor, Módi Mihály, Csócsa István, Olajos János, Halász Lajos malmi munkásokat hallgatta ki, akik mind visszavonták a rendőrség előtt tett vállomásukat és tagadják, hogy a malomból lisztet vittek el és értékesítették volna bárkinél. Azt elismerik, hogy túlóradíj fejében heti 10 kiló lisztet kaptak az üzemi bizottság és a tulajdonos hozzájárulásával és csak a konvenció, járandóság fejében kaptak lisztet adták el. Juhász Istváné tagadja, hogy malmi lisztet vett, vagy eladott volna. Krasznik József pék azzal védekezett, hogy 700 forintot kölcsönözött Harsányi Sándornak és ennek fedezete képpen kaphatott Harsányitól lisztet, amit az ő megkérdezése és hozzájárulása nélkül szállított a hatósági lisztel együtt. Tózsér János pék tagadja, hogy bármi lisztet kapott volna az Apafi malomtól, tanulóját kényszerítették a terhelő vállomásra. Kovács László egyetemi hallgató tagadja, hogy utalvány, kiutalás nélkül vit-

volna lisztet a malomból, a hatósági lisztet vitte el kerékpáron. Dannhaus József, Borka Márton, Dobi Károly lisztvásárlás és örítés, közvetítés miatt ellenük emelt vádat tagadják, az államügyész Dobi Károly ügyét kéri elkülöníteni, mert eseménye amnesztia alá esik. Ezután a kisebb mennyiségű lisztvásárlás miatt vádolott Varró Ármán, Kovács Zsigmond, Hadj János, Bőr József, Csiffáry Ágostonné, Horváth Béláné, Máté Sárdonné tettek vállomást. Valamennyien igazolták, hogy önellátók voltak, önellátó igazolványra vásárolták kisebb mennyiségű lisztet, amiből joguk volt, a malmi munkások járandóság lisztjéből vettek hatósági áron.

Kisebbség jogait váltott ki, hogy az elsőrendű vádlott, Harsányi András szemé vevőzni kezdett a tárgyaláson, orvoshoz vitték, aki ellájtotta a vérzést és bekötözte a sérülést.

A tárgyalást szerdán reggel 9 órakor folytatja az uzsoraegyesítő. Szerdán a még ki nem hallgatott 25 vádlottat hallgatja ki a bíróság, ezek ellen igen csekély súlyú a vád: a lisztet l miatt kerültek a bíróság elé.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Szerdán este 7 órakor: Az idig n egy-mé. Bemutatóelőzet.

Csütörtökön este 7 órakor: Cúl baba. A-bélet.

Pénteken este 7 órakor: Cúl baba. Dolg. p. teki béli. és zely. b. rle.

„Az idegen gyermek”

A Magyar-szovjet Művelődési Társaság előadásprogramjában került bemutatásra a Csokonai Színházban Skvarkin: „Az idegen gyermek” című színdarabja. A darab eseménye a forradalom utáni időkben, oroszországi játszódnak. A társasági igazgató ez a kitűnő írói várával megírta színdarab. A színdarab irapremekül hatnak a velőséggel irapirozok a közönséget. A trisszan pergo dialogok csak úgy araszják a vaio élet természetes zamatját.

A szerepök együttes nagy igyekezetel nyújtja tenetége javát s megérdemelten rászolgált a közönség elsmo resere. Havad: Nagy Ilona rutinis kezességel és osztie atléssel mntazza a mai modern szabadon gondolkozó, de lelkesen mégis igazni no típusát. Ujvárossy Kato kedves és egyeni izt visz formálásába. Scti Beroi zenetanárja gondosan kidolgozott alakítás s remek játéka sok kedves peroc szeroz a közönségnek. Kormos Lajos szerepe nem nyujt sok lehetőséget, mégis jelentose emelte. Pagonyi Janos intrikus főmérnöke kitűnő alakítás. Kertész Sándor remek figurát rajzol a nem egészen beszámított technikus szerepében. Oláh György és Fontos Magda a díszlet meg emlitést, míg Máté Éva idegenül és lélektele-nül mozgott szerepében.

Lantos Olivér hangversenye

Hétén este szüfolasig megtelt az Arany Bika nagyterme. Lantos Olivér a legnépszerűbb dzsesszenekes adott hangversenyt. Színes, változatos műsora, közvetlensége, kulturált hangja, remek előadókészsége, vonzó egyénisége biztosították számára a kiro-

beno sikert. Népszerűsége jellemző hogy az előadás színterében válsággal megrongorított autogrammkort, Zongorán Barna pái zeneszerző kísérete aki néhány óhalla zongorapartitúra aratott észinte sikert. Kertész dr. Pálly József, Natty József rendezte a hangversenyt.

Turcsy Gitta búcsúfellelépte

Csütörtökön este fél 7 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében Turcsy Gitta a színház volt szubretprimadonnája búcsúzik a debreceni közönségtől. Szébbnél szébb magyar nótákkal, pattogó csárdásával és tárcáival, valamint az énekverseiben első: Vitanyi László hallgatáival, cigányzenekísérettel, dr. Pálly József humorával tarkított este, olcsó 2-4 forintos helyárakkal Natty József rendezte. Elővetel a Bika hallban.

A Zeneiskola ma szerdán este fél 8 órai kezdettel tartja II. tanári hangversenyt, melyre Gaálffy Lujé Respighi preklasszikus átiratán kívül Haydn, Mozart, Beethoven, Chopin, Bartók műveit is előadja.

Jegyjegyzék a Zeneiskola titkári irodájában, telefonon is: 2-40.

Mikor nem büntetendő a lakáslelépési díj kérése?

A „Világ” című lap az igazságügyminisztériumtól és az építés és közmunkügyi minisztériumtól kapott hivatalos jogi vélemény alapján közli, hogyha valaki vidékre távozik, vagy megváltozott életkörülményei következtében mostani lakása gnyak vagy kicsinek bizonyul és emiatt más la-

kásba költözik és az általa kiűrt tett lakásba beköltöző új bérlettel lelépési díjat kér, vagy elfogad ezzel nem követ el bünteseleményt és ezért sem az államrendőrség, sem pedig az igazságszolgáltatás nem fogja üldözni. Igen erőlyesen üldözik azonban a lakással üzérkedőket, akik a mai súlyos lakáshelyzetet kihasználva csak azért szereznek maguknak lakást, hogy azt lelépéssel továbbadják.

12 szociáldemokrata alispán és polgármester lemondott

Kiss János, Csánád megye szociáldemokrata főispánja benyújtotta nyugdíjazás iránti kérelmét. A Szociáldemokrata Párt felszólítására ugyancsak nyugdíjazást kérte számos szocialista polgármester és alispán is. A pesti „Népszava” jelentése szerint a párt felszólítására eddig tizenkét alispán és polgármester mondott le állásáról. Szabó Kálmán debreceni polgármester nincsen közöttük. A Szociáldemokrata Párt ifjúsági szervezete a tisztogatás során kizárta többek között Figula Béla debreceni SzLM titkár.

A Kommunista és a Szociáldemokrata Párt közös ifjúsági bizottsága nyilatkozatot tett közzé, mely szerint a két párt ifjúsága időszerűnek tartja az egységes munkáspárt megteremtését. Ugyancsak szükségesnek tartja a nyilatkozat a demokratikus ifjúság egységének létrehozását. A munkásifjúság egységes szervezete lesz a SZL. Működésben viszont a falusi hatóság egységszervezete születik meg. A tanulóifjúság a Magyar Diákok Nemzeti Szövetségét hozza létre. Ezenfelül megteremtik a Magyar Ifjúsági Nemzeti Szövetség, mint ifjúsági csúciszervezet.

Felhívás a debreceni diákszöveg

Mi a Tarsulati kereshetelm, Gyakorló és Fazekas Mihály állami gimnázium diákainak közölköz Debrecen város középiskolai diákszöveg, hogy iskolánkban a Diák Szövetség önkormányzati szerve megalakult. Régi vágyunk és problémánk oldódni kezdett. A diákszöveg egy erős szervezettel, amely képviselni tudja érdekeit a hatóságokkal és az iskolai vezetőséggel szemben. Azonban a diákszöveg mellett fokozottan közzé kellünk is, önmagunk sorsát, intézzük, ezért fokozottan kell rátermünk az önképzés útjára, hogy méltóan tudjunk bekapcsolódni a 48-as centenárius év szellemébe megújuló magyar értelmiség ifjúság soraiba. Reméljük, hogy Ti valamennyien átérzitek a Diák Szövetség munkájába való bekapcsolódás jeenőségét. Arra kérünk benneteket, hogy melőbb alakítsátok meg a helyi önkormányzati szervezetet, a Debrecenben tartozó diákszövetség titkár bevonásával. Egységes szellemmel és együttes munkával váunk méltókká a 48-as elődeinkhez. — Tarsulati nukereskedő Bala doimi isk. diáklonkei Kovács Béla diáktitkár: Mile Imre. Gyakorló gimnázium diáklonkei: Salányi János, Fazekas Mihály áll. gimn. diáklonkei: Kalmár István, diáktitkár: Kormos János. — Debrecen, 1948. március 2. Dr. Csernik József tankei. Ifl. 2244. előadás.

Húsvéti kalapújdonságok
nagy választékban
IFJ. M. NAGY MIHÁLY kalaposmestereinek a Színházdíjnyárcban
Tisztelettel, formázott szakszerűen végzünk

Kerékpárok, gumik, varrógépek, rádiók
Soltész-nál, Kálmán-tér 2. sz.
Részletre is!

Hatalmas tűz pusztított nyírbátori Bóni-malomtelepen

debreceni tűzoltók egész éjszakai megfeszített munkával lokálizálták a tüzet

A debreceni rendőrséget és tűzoltókat tegnap este fél 11 órakor telefonon értesítették Nyírbátorból, hogy az ottani Bóni ipartelep Rt. olajmalomában pusztító tűz keletkezett, a háromemeletes épület lángban áll és a debreceni tűzoltók segítségét kérték.

A tűzoltók Jakobinyi József alvezetésű tűzoltóparancsnok vezetésével két gépkocsival, két fészkendővel és 10 emberrel nyomban elindultak és velük szállt ki a helyszínre a debreceni rendőrség bizottsága is.

Nyírbátor felé közeledve már több kilométeres távolságból látszott a hatalmas tűz. Oriási lángnyelvek kúsztak az ég felé a Bóni malom épületéből. A tűz a telep elején lévő háromemeletes malomrész földszintjén keletkezett, ahol olajos magvakat tároltak. Ezen a részen a tűz olyan gyors pusztítást végzett, hogy rövid idő alatt az emeleti részeket is megtámadta és a tűzoltóság főfeladatát képezte, hogy az épület szomszédos, nagyobb szárnyát képező kereskedelmi malom, melyben három és fél millió értékű gépek, berendezési tárgyak voltak, megmentésük. A debreceni tűzoltók a helyszínen találtak a nyiregyházi, mátszalkai

és nyírbátori tűzoltókat. Munkában állt a Bóni ipartelep üzemi tűzoltósága is. — Este tíz órától éjszaka fél kettőig szakadatlanul záporozott a víz a lángban álló háromemeletes épület-részre. A megfeszített erővel folyó munka, melyben élen jártak a debreceni tűzoltók, eredményezte, hogy sikerült a kereskedelmi malomrész megmenteni, a tüzet lokálizálni, mielőtt az olajmalomból átterjedt volna erre az épületszárnyra is. A lángok még ezután is felszálltak az épület különböző részeiben s egész éjszaka dolgoztak a tűzoltók, akik reggeli hat órakor tértek haza Debrecenbe.

A Bóni olajmalomban a tűz 150.000—200.000 forint körüli kárt okozott a gépekben, akkretégekben és a földszinten tárolt olajos magvakban. A vizsgálat nyomában megindult annak tisztázására, hogy mi okozta a földszinti helyiségben keletkezett tüzet? Az első feltételek szerint szabotázs, vagy gondatlanság következtében gyújtott ki a malom épülete. Ezzel kapcsolatban erőlyes nyomozás folyik. A rendőrség még az éjszakai órákban nyolc éjszakai őrszolgálatot tartott, akiknek kihallgatása folyik.

Előkészületek az ipartestületi választásokra

A debreceni Ipartestület előjárósága ülést tartott Nagy Sándor elnöklete alatt. Előterjesztései során az elnök bejelentette, hogy a református Nagytemplom március 15-i ünnepélyes megnyitására az egyház meghívta az ipartestületet. A debreceni iparostársadalom 20 főnyi küldöttségével képviselteti magát az ünnepélyen. Közölte ezután, hogy a március 14-én tartandó ipartestületi közgyűlésre minden előkészület megtörtént, a szakosztályok új alakultak, s így amennyiben az iparügyi minisztériumtól a legutóbbi választások miatt beadott fellebbezésre a döntés megérkezik, a közgyűlésen a tisztújítás is megelődik. A választásokról, mint mindig, most is hangsúlyozta, hogy minden partipolitikát ki kell kapcsolni s ezért ajánlotta, hogy az előjáróság küldjön ki jelölő bizottságot, mely olyan ajánlásokkal jöjjön az előjáróság csüörtői ülése elé, amely minden tekintetben megfelel az iparosság fellegóságának. Az elnöki előterjesztéshez Boldogh József szolt hozzá és felemeltette, hogy magántárgyalások folytak arra nézve, hogy 4 alelnököt válasszanak. Kérte, hogy mi igaz ez ügyben.

Nagy Sándor elnök szerint az alelnökök szaporítása az alapszabályok módosítását vonná maga után. Ezután az előjáróság úgy döntött, hogy csak két alelnök lesz.

Megválasztották a jelölő bizottság tagjait, akik H. Kiss István, Zombor Károly, Prém Miklós, Buglyó Gyula és Kerékgyártó Sándor lettek.

A jelölő bizottság munkájának meghatározásához Paztor Károly, Bánhidi Béla és Fitorai Ambrus szoltott hozzá. Azt kívánták, hogy az egyes állásokra 2—2 jelölt hozzanak javaslatba. Az előterjesztést a jelölő bizottság csüörtökön teszi meg.

Ezután Oláh István szekhárgondnoki állásáról történt lemondását tudomásul vették. Bodnár Imre a cipész szakosztályi választás ellen beadott fellebbezését visszavonta. Lajos Béla jegyző előterjesztésére az előjáróság egyhangúlag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Szigethy Gyula országgyűlési képviselőnek, aki az országgyűlésben az ipari költségvetés tárgyalása során az iparos érdekek hatóság védelmében felszóllalt. Az Ipartestület jegyzőkönyvi kivonatának közlése mellett felkéri Szigethy Gyula országgyűlési képviselőt, hogy az iparostársadalom létükdelmeit támogassa továbbra is.

Ma: Fiúk, lányok, kutyák

A Független Ifjúság színjátsoi immár negyedszer mutatják be a „Fiúk, lányok, kutyák” c. francia vígjátékot. A mai előadás 4 órakor kezdődik a Kisgazdapárt nagyszínházban a középiskolás ifjúság veszt részt. Az iskolán kívüli fiataloknak fenntartott jegyek korlátolt számban kaphatók még a pártirodában. Holnap csüörtökön ugyancsak fél 4 órakor szintén ifjúsági előadás keretében kerül színre a „Fiúk, lányok, kutyák”.

Villámcsapas érte a vádoltat

A debreceni népbíróság ötös tanácsa kedden tartotta meg a folytatódó fotárgyalást Juhász Erzsébet 23 éves szerencsi leány izgatási bűntényében. Juhász Erzsébet a múlt évben levelet írt Amerikába és ebben sötét képet festett a magyarországi állapotról és szidalmazta a demokráciát, sértő szavakkal illette a mai rendszert. A levél a bűntény hatóságok kezébe került, így indult meg az eljárás. Juhász Erzsébet védője az első tárgyaláson igazolni kívánta, hogy a leányt a leveleírás előtt villámcsapas érte és azóta nem beszámítható, idegileg összeomlott. Az orvosszakértők is megállapították a leány korlátolt beszámíthatóságát. A népbíróság Juhász Erzsébetet hathónapi fogháza ítélte.

Ló- és szarvasmarha vásár

A keddi ló- és szarvasmarha vásár az élenkség jegyében folyt le. Nagy felhajtás történt a jószágok minden fajtájából, csak vágómarhából volt hiány. A kereslet inkább a gazdaságosság részéről volt tapasztalható. Különösen a jól tejező teheneket és borjúkat keresték. Az árak így alakultak: ökor párja 5000 forint, tehén darabja 1500—3500 forint, a növendék állat élő súlyú kilója 5 forint, borjú 300 forintól. A vidéki kereskedők, akik leginkább vágóállatot vettek volna, elmaradtak, de alig-alig vettek egy-egy jószágot, azt is inkább tartózkodásukat a vásárlástól, hogy a megszabott marhás ár nem áll arányban a megszerezhető áru árával s így csak ráfizetéssel tudnának dolgozni.

A lóvásáron a kiggazdaközöntség érdeklődött igaz lovak után. Nagy választék állt rendelkezésükre nemcsak közepes minőségű, hanem jobb árúból is. Az árak itt is igen tartottak voltak. Közepes minőségű ló 4000 forint volt, rosszabb 2500—3000 forint, míg a jobb lovakért 5—6000 forintot kértek. A magas árak ellenére is jelentékeny számú vásár történt.

A Kamara mellett működő Véleményező Bizottság ma szerdán délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Partok hírei

A Független Kisgazdapárt a női tagozattal karöltve pénteken délután a pártiszervezet nagyszabású kulturáldélután rendez. A kulturáldélután rendezése nívós műsorról gondoskodott erre az alkalomra. A párt a délutánra minden érdeklődőt szeretettel meghív és elvár. Belépődíj nincs.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Elnöki tanács szerdán délután 3 órakor.
Leányosoport szerdán délután 4 órakor.

Nő-nap Debrecenben

Hétfőn, a nemzetközi nőnapon Debrecenben is nagyszabású tömegmozdulást rendeztek a demokratikus nőszervezetek. Az Arany Blikában közel kétezer főnyi közönség előtt az egyes nőszervezetek kiküldöttjei tettek hitet a nők békevágyáról, a demokratikus rendben építőkészségükről. A nőgyűlést Némethi Józsefné nyitotta meg, megválasztották a gyűlés elnökségét, amelyben a Kisgazda Párt női tagozata részéről dr. Radó Endréné és Szolnoky Lajosné foglaltak helyet.

Simonyi Tivadarné beszéde után Ács Erzsébet, a Szakszervezeti Tanács notitkára ismertette a nemzetközi nőnap történetét: 38 éve hátrózták el Kopenhágában, hogy a tavasz egyik napját a nők ünnepévé avadják. A közös női célokról beszélt a továbbiakban, kiemelve azt a legfőbb törekvést: háború többé ne legyen. A dollár-imperializmus elleni harcrol, a görög szabadságharcosok támogatásáról szoltott a továbbiakban s beszédét a magyar nőkhez intézett felhívással fejezte be: a magyar nők segítsék a magyar férfikat, hogy a hároméves tervet két és fél év alatt hajtsuk végre!

Miklós Klári elő mély átéléssel, majd Torma Kálmánné szoltott a röhöz, a szovjet asszonyok példáját tárva a magyar nők elé. Kovács Irén szavazata után Szolnoky Lajosné a Független Kisgazda Párt női tagozatának képviselőletében mondott beszédet. Hitet tett a nők békevágya mellett s felszóllotta a nőket, a demokrácia biztosítója jogukon keresztül éljenek a lehetőségekkel, hogy döntő szavuk lehessen a mában. Minden asszony teremtésen rendelt a magpor aján, legyen esáldáljaluk lelki vezetője, örömet hittel álljon életük mellett, példaképül szolgáljon gyermekük előtt, mérsékelt igényeit, imádkozzék és dolgozzék a békéért.

Szolnoky Lajosné beszédét a gyűlés közönsége lelkesen megtapsolta. Cs. Nagy Juliánna, dr. Juhász Gézné, Kukl Györgyné felszóllalásai után határozati javaslatot fogadott el a nőgyűlés amely tiltakozik a görögországi szabadságharcosokkal, az asszonyokkal és gyermekekkel szemben alkalmazott eszközök ellen, majd Debrecen dolgozó női nevében üdvözli a magyar kormányt a magyar-szovjet szerződés megkötése alkalmából és a továbbiakban arra kéri a kormányt, hogy a hároméves terv sikere érdekében lépjen fel a gazdasági élet kártevői ellen a szabófogók és országgyűlés ellen. Végül hangszólyozza a nőgyűlés határozata a dolgozó nők békevágyát, minden eszközzel biztosítják a békét. Némethi Józsefné zárószavaival ért véget a gyűlés.

A Dóczy Leánygimnázium VIII. B. osztályos növendékei március 4-én és 5-én délután 4 órai kezdettel a Zeneiskolában műsoros délutánt rendeznek, melyre szeretettel meghívják az érdeklődőket.

H I R E K

Akiknek négyévenként lesz születésnapja

1948 szökőév és így február hónapja 29 napos. Érdekeséggé vált feljegyeztük az anyakönyvi hivatalban a február 29-én születettek neveit. Egy debreceni és három vidéki arya hozott ezen a napon világra gyermekét. A debreceni újszülött neve Ménes Lajos, akinek édesapja Ménes László gyári munkás, Lajos u. 9. szám alatti lakos.

A kis Ménes fiúnak a szökőévek miatt minden negyedik évben lesz születésnapja. Így legközelebb 1952-ben...

Várható időjárás: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, többfelé köd, mérsékelt, nyugaton erős éjszakai fagy. Nappal enyhétség.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadsereg útja 26. „Szertháromság” Szabó Kálmán utca 24.

RADIOMUSOR. Szerda: 6.30: Faluról 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.20: Rög l. zene, 8: Előadás, 8.15: Operett, 8.20: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Operett, 14: Mórán Agnes hegedű, zongorán kísér. Hajdu István, 15: Realizáció, 16: Előadás, 16.15: Pesti éjszaka, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyóhíradó, 17.15: Vöröskereszt közl. 17.30: Ma ez az év, 18: Magyar nóták, 18.15: Előadás, 18.30: Radiózenekar, 19.30: A nép barátja, 19.45: Fauradio, 20: Hírek, 20.20: Hírek oroszul, 20.55: Ezen gyűttes és vonógyűtes, 21.35: Időzerú kérdések, 21.50: Aubrey Pankey énekel, 22: Hírek, 22.25: Beeth ven zongoránművek, 23: Táncezen, 24: Hírek. Budapest II: 17: Táncezen, 18: Hírek, 18.00: Hangos Híradó, 18.20: Bányász hangverseny, 19: Falművészet, 19.30: Művészeti műsor, 20.30: Szabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Hangemlék, 22.15: Szórakoztató muzika.

A nagyváradi egyházmegye helyőre vátó tekinettel XII. Pius pápa Pintér László debreceni apósió kormányzó helynököt felhatalmazta a hermális szentegények kiszolgálására. Mivel az egyházmegyének jelenleg nincs püspöke, Pintér László az idei évben már elindul bermakörútra az egyházmegyébe. Így Debrecenben is lesz hermális május végén.

Szent István király koronája a Vatikánba kerül? A Figaro c. lap jelentése szerint a magyar szent koronát, mely jelenleg még Németország amerikai megszállási övezetében van, az amerikaiak átadják a Vatikánnak. Magyar illetékes hely szerint az amerikaiakkal erről a tervéről még nem kapott hivatalos jelentést a kormány, de ha a hír igaznak bizonyulna, a kormány szerint ez az eljárás minden jogi alapot nélkülözne.

A centenáriumi szavalóversenyekét vasárnap tartották meg. A nyolcvan résztvevő közül első lett Gasztonyi Mária, aki József Attila: „Kései sirató” című versét szavalta. 2. Grünfeld Viktor, 3. Csongor Juliánna, 4. Tikos Sári, 5. Kiss Ferenc, 6. Mátyás János, 7. Ménes Éva 8. Balajthy Kálmán.

A Városi Dalegylet március 6-i zászlóavató hangversenye és bálja iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 86 éve fennálló dalegylet hangversenyén előadásra kerülő pazar összkarok közül többet Bárdos Lajos, a neves zeneszerző és Forrai Miklós, az országoshírű karmagy vezényel. Az összkarokon kívül az Egyetértés Kantus, Iparos Dalegylet, a Törklyés Dalkör és az ünneplő Városi Dalegylet férfi és női kara énekel egy-egy karművet. Hangverseny után bál lesz sok hangulattal, öttellett. A zászlóavatás pedig a március 7-én délelőtt tartandó díszközgyűlésen megy végbe a város háza közgyűlési teremben.

Külföldre küldhet szeretetcsomagot

léli számla, cukor, konzervek bor, pálinka, cigaretta, stb.

TIPUSCSOMAGOK

Levelezőlap érdeklődésre részletes tájékoztatást küld:

Budapest Székesfőváros Községi Élelmiszerárúsitó Üzeme

Budapest, IX., Soroksári-út 58. sz.

Ma dr. Hankis János professzor tart előadást a városismeretéről tanfolyamon a Déli Műzeumban fél 6 órai kezdettel. Az előadáson minden érdeklődőt szívesen látnak.

Előléptetések a debreceni filmforgalmi adóhivatalnál. Forg. adóhiv. főtanácsosok lettek: Félgyeházi László tanácsos, Papp Győző és Schürger Andor főtitészek. Forg. adóhiv. tanácsosok lettek: Molnár Kálmán, Czeglédi Ferenc, Szabó József, Takács Tibor, Zelli Zsigmond főtitészek. Forg. adóhiv. főtitészek lettek: Márton Vince, dr. Kakuk Gyula, Bánfalvi Sándor, Kardos István, Balogh István, Véky Zoltán, Uray Károly, Micskei Ödön, Karancsi József, Galló István, Kiss Ernő, Janka Béla, Makai László, Csobáknán Simon, Molnár Nándor I. o. titészek. Forg. adóhiv. I. o. titészek lettek: Zsigmond László Kazay István, Enyedi Ernő, Nánássy András, Hernádi József, Tóth Lajos, Bánszegi Jenő, Gönczy Béla, Csorba György, Székely Tibor, Éles Péter, Nagy Sándor, Fekes Sándor, Kajdy Gáspár, Tavarnay Ernő, Kiss Sándor, Nagy Nándor, N. Szabó Albert, Némethy István, Sóvágó Gyula, Varga Béla, Virág Géza, Kónya Lajos, Kovács Ferenc, Kecskés István, Sándor Gyula, Kocsis Béla, Forster Tamás, Papp Béla, Harsányi Gábor, Juhász István Déak László II. o. titészek.

Magyar Vasúti Forgalmi Rt. autóbüszjárata Debrecen—Gesztig. Értesítjük utazóközönségünket, hogy Debrecenből Berettyóújfalura, Mezösas, Komádi, Zsadány, Nagygyánté érintésével Mezogyánra és Gesztre 1948 március 2-től kezdődően új autóbüszjárattal helyezzünk forgalomba. E járatt Debrecenből indul 14 órakor. Gesztre 17.34-kor érkezik, Gesztiről indul 5 órakor, Debrecenbe 8.34 órakor érkezik. A járatok csak hétköznapokon közlekednek. Magyar Vasúti Forgalmi Rt. Üzemvezetősége.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Medgyessy Gézané Nagy Eszter, máv nyugd. neje 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Beresényi u. 18. Danó temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Márton József 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 1 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos özvegye, nagybátyjai, nagynénjei, keresztanyai és kiterjedt rokonsága. — Lakás: Nagycseré 41. Danó tem.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Orosz János korosmaros életének 88-ik évében elhunyt. Temetése csüörtökön du. 2 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos özvegye ezul. Zoráth Anna, egyetlen fia Orosz Imre feleségével Jese Juliánával és kisháival Imrével, valamint testvérei: Sgoras, Sogornó, a kiterjedt rokonság, kártársai és jobhátai (Gyászlap helyett.) Lakás: Kúsvársátrét 52. Gebauer rendez.

HOTEL

ASTORIA PANNONIA

150 szobával 60 szobával

egy vezetés alatt
BUDAPEST

Központi fűtés — hideg-meleg folyóvíz — lift.
Mérsékelt árak!

